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Oμαλή μετάβαση στην ΕΡΤ, τη νέα Δημόσια Ραδιοτηλεόραση

  

Της Αγγέλας ΝΤΑΡΖΑΝΟΥ

  

• Αύριο αναμένεται η κατάθεση του νομοσχεδίου

  

Την εξασφάλιση της ομαλής επανεκκίνησης της ΕΡΤ, αλλά και την επανίδρυσή της σε υγιείς
βάσεις, σε μεταβατικό διάστημα ενός έτους, επιδιώκει η κυβέρνηση με το νομοσχέδιο που,
σύμφωνα με κύκλους του Μαξίμου, πρόκειται να κατατεθεί αύριο, Δευτέρα. Στον πυρήνα
του νομοσχεδίου -αλλά και λόγος της καθυστέρησης κατάθεσής του κατά τρεις μέρες- είναι
η αναζήτηση λύσης, η οποία θα περιλαμβάνει:

  

1. Επιστροφή των απολυμένων της 11/6/2013, οπότε και έπεσε το «μαύρο».

  

2. Ομαλή μετάβαση από τη ΝΕΡΙΤ στην ΕΡΤ, επιλύοντας τα νομικά και τεχνικά προβλήματα
που επινόησε η προηγούμενη συγκυβέρνηση δημιουργώντας το εκτρωματικό ουσιαστικό και
κανονιστικό πλαίσιο του κλεισίματος της ΕΡΤ, της μετάβασης προς το μόρφωμα ΝΕΡΙΤ διά
της ΔΤ.

  

3. Οικονομικό έλεγχο της ΝΕΡΙΤ, προκειμένου να διαπιστωθεί πώς αξιοποιήθηκαν τα
κονδύλια από το υπουργείο Οικονομικών και στη συνέχεια από το ανταποδοτικό τέλος.

  

Η ρύθμιση για τα παραπάνω αποτελεί δυσεπίλυτο παζλ, καθώς μία ρύθμιση που επιλύει ένα
πρόβλημα μπορεί να δημιουργεί νέο.

  

4. Η δημιουργία ανταγωνιστικής δημόσιας τηλεόρασης, με ελκυστικό πρόγραμμα, το οποίο
θα αξίζει την επιβάρυνση των νοικοκυριών με το ανταποδοτικό τέλος.
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Πληροφορίες αναφέρουν επίσης ότι ερευνάται η εκκαθάριση της παλιάς ΕΡΤ και της ΔΤ.
Επίσης γίνεται έλεγχος στους προϋπολογισμούς και τους ισολογισμούς που έχουν
κατατεθεί, αλλά και έλεγχος στις συμβάσεις που έχουν συναφθεί κατά τη διάρκεια των 20
μηνών που η ΕΡΤ μένει κλειστή. Επιχειρείται επίσης να κοστολογηθεί η επιστροφή των
εργαζομένων της ΕΡΤ μαζί με αυτούς της ΝΕΡΙΤ και να γίνει ο συμψηφισμός από τη μία
πλευρά αποζημιώσεων και επιδομάτων ανεργίας και από την άλλη των μισθών του 20μήνου.

  

Πληροφορίες, πάντως, κάνουν λόγο για έλλειμμα της ΝΕΡΙΤ, αυτή την ώρα, κατά 30 εκατ.
ευρώ, καθώς στο ταμείο δεν έχουν μείνει παρά μόνο 70 εκατ. (από τα 100) για το
πρωτογενές πλεόνασμα. Αναζητείται έτσι λύση, η οποία δεν θα δημιουργεί δημοσιονομική
επιβάρυνση.

  

Κατά τη μεταβατική περίοδο του ενός έτους η νέα ΕΡΤ θα πρέπει να είναι σε θέση να
προσδιορίσει τι ακριβώς παραλαμβάνει: ακίνητη περιουσία, μηχανήματα και εποπτικό υλικό,
συμβάσεις και συμβόλαια, έτσι ώστε να γίνει και τελική αποτίμηση.

  

Όλα δείχνουν ότι η νέα ρύθμιση θα περιλαμβάνει κατά κύριο λόγο διατάξεις μεταβατικού
χαρακτήρα, που σχετίζονται με την επιστροφή των εργαζομένων, την ανασυγκρότηση της
εταιρείας και των δομών της, την εξασφάλιση της χρηματοδότησής της. Ταυτόχρονα, θα
περιλαμβάνει και σαφές περίγραμμα για τη νέα ΕΡΤ, που θα συγκροτηθεί μετά την πάροδο
ενός έτους. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρουν κύκλοι του Μαξίμου:

  

* Η ΕΡΤ ανοίγει, οι εργαζόμενοι επιστρέφουν. Ο δημόσιος φορέας θα λειτουργήσει προς την
πραγματική εκπλήρωση των σκοπών της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης για ενημέρωση,
μόρφωση και ψυχαγωγία του ελληνικού λαού.

  

* Η ΕΡΤ θα είναι πράγματι ανεξάρτητη από κάθε φορέα δημόσιας ή ιδιωτικής εξουσίας
διασφαλίζοντας την πολυφωνία, την ανεξάρτητη ενημέρωση, την υψηλή ποιότητα του
περιεχομένου, δίνοντας τη δυνατότητα σε νέους πνευματικούς δημιουργούς και
καλλιτέχνες να προβάλουν το έργο και τις ιδέες τους.

  

* Η ΕΡΤ θα έχει για την εκπομπή της όλα τα διαθέσιμα τεχνικά μέσα (αναλογικά, ψηφιακά,
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δορυφορικά, διαδικτυακά κ.ά.) σε όλη την ελληνική επικράτεια, αλλά και προς τον απόδημο
ελληνισμό ανά την υφήλιο. Η ΕΡΤ επίσης θα κατέχει, τηρεί, και παρέχει με ψηφιακό τρόπο
στο κοινό το οπτικοακουστικό αρχείο της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης.

  

* Οι πόροι της ΕΡΤ θα προέρχονται από το ανταποδοτικό τέλος, από το οποίο
απαλλάσσονται μεταξύ άλλων όσοι έχουν ενταχθεί στο κοινωνικό τιμολόγιο της ΔΕΗ.

  

* Οι πρωτοβουλίες ανάπτυξης της εταιρείας θα στηρίζονται στο ανταποδοτικό τέλος και
δεν θα δημιουργούν καμία δημοσιονομική επιβάρυνση. Οι εξωφρενικές δαπάνες των
εξωτερικών/ μεικτών παραγωγών περιορίζονται δραστικά με ρητή πρόβλεψη στον νόμο.

  

* Η ΕΡΤ θα διοικείται από 7μελές Δ.Σ., δύο μέλη του οποίου θα είναι εκπρόσωποι των
εργαζομένων. Σύμφωνα με τα σχεδιαζόμενα, ένας εκπρόσωπος θα προέρχεται από την
ΠΟΣΠΕΡΤ και ένας από την τάξη των δημοσιογράφων. Υπάρχει πρόβλεψη σε σχέση με την
κατάργηση παροχών, απολαβών και προνομίων.

  

Άλλες πληροφορίες αναφέρουν ότι το προσωρινό Δ.Σ. θα προσλάβει τεχνικό
εμπειρογνώμονα, ο οποίος θα προτείνει το νέο πρόγραμμα, αλλά και νέο οργανόγραμμα, το
οποίο θα βελτιστοποιηθεί στη συνέχεια. Με τον τρόπο αυτό, η ΕΡΤ προγραμματίζεται να
εκπέμψει με το νέο σχήμα σε ενάμιση μήνα.

  

http://www.avgi.gr/article/5369349/omali-metabasi-stin-ert-ti-nea-dimosia-radiotileorasi
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